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Změna smlouvy
	Místo realizace:
	PDSS

	Závaznost:
	určeno pro sociální pracovnice

	Cíl metodiky:
	jednotný postup při změně smlouvy s klientem PDSS


· Popis činnosti
Ke změně smlouvy slouží dodatek smlouvy:

1) Dodatek ke smlouvě o poskytnutí služby sociální péče v domově pro seniory

a) Změna zkušebního pobytu na celoroční pobyt

Při změně zkušebního pobytu na celoroční pobyt vytvářím nový dokument k podpisu do Osobní složky uživatele a pro něho samotného. Slouží k tomu šablona v programu Cygnus v Hodnocení a standardech – ve Standardech, kde se mění následující údaje: jméno a příjmení uživatele, datum narození a rodné číslo, bydliště (Na Výšině/Ruská), místo a čas poskytování sociální služby (kdy se služba začíná poskytovat na dobu neurčitou) a doba platnosti smlouvy (kdy dodatek smlouvy nabývá účinnosti). Obě smluvní strany se podepíší. U uživatelů musím hlídat, zda nemají zákonného zástupce. Zvláštního příjemce důchodu v dodatku smlouvy uvádět nesmím. Pouze opatrovníka nebo příbuzného s plnou mocí. Opatrovník jako smluvní strana se podepíše místo uživatele. Dodatek ke smlouvě se založí ke smlouvě do Osobní složky.

Na serveru sociálním – v Evidenci 2011 – v Přijetí 2011 uvedu uživatele opakovaně. Poprvé byl zaznamenán se zkušebním pobytem, podruhé s celoročním pobytem.

Zkušební pobyt je individuální záležitostí, nikoliv pravidlem. Sjednává se na dobu určitou, 3 měsíce.

b) Změna výše úhrady při stěhování

Při změně výše úhrady při stěhování vytvářím 2 nové dokumenty k podpisu do Osobní složky uživatele a pro něho samotného. Jednak k tomu slouží šablona v programu Cygnus v Hodnocení a standardech – ve Standardech, kde se mění následující údaje: jméno a příjmení uživatele, datum narození a rodné číslo, bydliště (Na Výšině/Ruská), ubytování (jednolůžkový/dvoulůžkový/třílůžkový pokoj, DD Výšina/DD Ruská), místo a čas poskytování sociální služby (kdy se mění výše úhrady), výše úhrady a způsob jejího placení (částka za ubytování/den) a kdy dodatek smlouvy nabývá účinnosti. Obě smluvní strany se podepíší. U uživatelů musím hlídat, zda nemají zákonného zástupce. Zvláštního příjemce důchodu v dodatku smlouvy uvádět nesmím. Pouze opatrovníka nebo příbuzného s plnou mocí. Opatrovník jako smluvní strana se podepíše místo uživatele. Dodatek ke smlouvě se založí ke smlouvě do Osobní složky.

Za druhé k dodatku ke smlouvě vytvářím v programu Cygnus v Úhradě pobytu nový záznam k 1. v daném měsíci (měsíc je závislý na datu stěhování-zda proběhlo před nebo po 15. v měsíci). Měním bydlení (jednolůžkový/dvoulůžkový/třílůžkový pokoj, DD Výšina/DD Ruská). Na základě nového záznamu vytvořím v Hodnocení a standardech – ve Standardech podle šablony nový Podklad pro výpočet úhrady-celoměsíční. Založím ho k dodatku ke smlouvě.

2) Změna poskytované služby

Při změně poskytované služby měním záznam v programu Cygnus - v Základních informacích. Netvořím nové dokumenty k podpisu do Osobní složky uživatele ani pro něho samotného.
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