POŽÁRNÍ  EVAKUAČNÍ  PLÁN
Podkrušnohorské domovy sociálních služeb Dubí – Teplice

(objekt – Dubí)
příspěvková organizace

Na Výšině 494, Dubí

Tento evakuační plán je zpracován dle zákona ČNR č.133/85 Sb. ve znění pozdějších předpisů a vyhlášky MV ČR č. 246/01 Sb. Upravuje postup evakuace osob z objektu PDSS, Na Výšině 494 ohroženého požárem či jinou živelnou pohromou. 

V těchto případech platí pro zaměstnance a obyvatele domova důchodců tyto závazné pokyny:

I.

V případě požáru či živelné pohromy v pracovní době od 630 do 1500hod. bude evakuaci řídit p. ředitel nebo jeho zástupkyně. V jejich nepřítomnosti určená zastupující osoba.

V době od 1500 do 630 hod. následujícího dne zodpovídá za řízení evakuace služebně nejvyšší zaměstnanec jehož jméno je uvedeno na vrátnici.

Evakuace bude řízena z prostoru hlavního vchodu, pokud nebude v ohrožení.

II.

Evakuaci budou provádět všichni zaměstnanci, v té době přítomni, a budou nápomocni členům požárních hlídek, kteří jsou pro tuto činnost odborně připraveni.

K evakuaci lze použít všechny dostupné prostředky, zejména: pojízdná lehátka, pojízdné židle, nosítka a v případě nutnosti techniku zasahující jednotky HZS.

K evakuaci lze použít pět výtahů (jsou na levé, pravé straně a uprostřed objektu, z nichž čtyři jsou lůžkové a jeden je osobní),  jedná se o požárně-evakuační.

III.
Evakuace bude probíhat souběžně únikovými schodišti či evak. výtahem a únikovými východy. Osoby samostatně nepohyblivé budou vynášeny hlavním schodištěm či evak. výtahem do přilehlého lesa. Evakuace mobilních obyvatel bude probíhat po vedlejším schodišti či evak. výtahem do prostoru lesa před domovem důchodců. Směry a trasy únikových cest jsou vyznačeny v grafické části tohoto evakuačního plánu a jsou jeho nedílnou součástí.Únikové cesty jsou řádně označeny bezpečnostními fotoluminiscenčními tabulkami.

Postup evakuace z jednotlivých podlaží bude řešen operativně, z hlediska ohniska požáru a směru jeho šíření.

IV.

Evakuované osoby se budou shromažďovat v lese před objektem, ale v dostatečné vzdálenosti od objektu z důvodu zasahujících jednotek HZS a možnosti zřícení části konstrukcí. Jejich kontrolu provede osoba řídící evakuaci následně po kontrole staničních sester z jednotlivých podlaží (úseků).

V.

Po uvedené evakuaci poskytne zdravotní personál ihned první pomoc a zajistí v případě potřeby přivolání záchranné služby dle PPS.K poskytnutí první pomoci bude použit všechen dostupný zdravotnický materiál. 

VI.

Evakuace materiálu se z ekonomických důvodů nebude provádět, jedná se o lehce nahraditelný materiál.

Závěr: Tento požárně evakuační plán je vždy nutno přizpůsobit konkrétní situaci. Součástí tohoto evakuačního plánu je grafické znázornění únik. cest, které je vyvěšeno v každém podlaží. Únikové cesty jsou řádně označeny a musí být neustále udržovány volné!
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